
 
 

 

Russi, lì 4 marzo 2015 

CIRCOLARE CLIENTI N. 5/2015 

 
 

DECRETO “MILLEPROROGHE”  

(DL 192/2014) 
  

si prega di leggere con attenzione 
e conservare ad uso interno 

 

Dichiarazione Iva 
 

É stato prorogato al modello Iva 2017 l’obbligo di presentazione in forma autonoma della Dichiarazione Iva 
entro il 28 febbraio di ogni anno. 
Conseguentemente è stata prorogata di un anno anche l’abrogazione della Comunicazione Dati Iva. 
 

IMUS (Imposta Municipale Secondaria) 
 

É stata prorogata al 1/1/2016 la decorrenza dell’IMUS, imposta municipale secondaria che sostituirà la Tosap 
(Tassa occupazione spazi e aree pubbliche) e la COSAP (Canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche). 
 

REGIME DEI MINIMI 
 

È stata prorogata al 31/12/2015 l’abrogazione del regime dei contribuenti minimi. 
Tutti i soggetti che possiedono i requisiti, quindi, possono accedere al regime agevolato con tassazione al 5%. 
Nel 2015 coesisteranno pertanto sia il vecchio “regime dei minimi” (imposta sostitutiva del 5%) sia il nuovo 
“regime forfetario” (imposta sostitutiva del 15%) 
 

Aliquota INPS gestione separata 
 

È stato previsto il blocco al 27% (+0.72%) dell’aliquota dei contributi Inps dovuti alla Gestione separata per i 
titolari di partita iva. 
Per i soggetti privi di partita Iva (co.co.co, associati in partecipazione, ecc..) l’aliquota passa al 30% (+0,72%). 
Nel caso in cui il soggetto sia iscritto ad altra gestione obbligatoria previdenziale ovvero Pensionato l’aliquota 
della Gestione separata dell’Inps si abbassa al 23,5%. 
 

Voluntary disclosure 
 

È stata prevista l’estensione della non applicazione del raddoppio dei termini di accertamento in relazione a 
violazioni commesse per la compilazione del quadro RW del Modello Unico, qualora: 

- Lo Stato Black List stipuli con l’Italia entro il 2/3/15 un accordo che consenta lo scambio di informa-
zioni; 

- Il contribuente che intenda trasferire le attività in uno Stato Black List, rilasci all’intermediario finan-
ziario una dichiarazione con la quale autorizzi la trasmissione di tutti i dati. 

 
Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento di Vostro interesse. 
Cordiali saluti. 


